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Document 8
Problèmes absurdes

1) Marie a 30 euros dans sa tirelire. Elle achète 2 livres de poches et 4 feutres effaçables. Combien lui reste-t-il d’argent après ses achats ?

2) Un facteur prend son vélo et commence sa tournée à 8 heures du matin. Sa tournée se termine normalement à 12 heures. Mais un de ses pneus crève et il doit s’arrêter pour le réparer. A quelle heure finira sa tournée en réalité ? 

3) Un éleveur doit réparer sa bergerie et emprunte 1 500 euros à un ami. Il possède 32 moutons, 5 mâles et 27 femelles. Combien coûtent les réparations ? 

4) La mère de Jérôme entre dans une papeterie avec 50 euros. Elle achète une boîte de feutres à 6 euros, un bloc-notes à 3 euros, un stylo-plume à 2 euros et un classeur à 4 euros. En quelle classe est son fils ? 

5)  Nadia joue au Monopoly. Elle lance le dé et obtient 5. De combien de cases doit-elle avancer son pion ? 

6) Sébastien possède 20 billes au début de la récréation. Il joue avec Zoé, qui a 9 ans, et avec Maxime, qui a 10 ans. Quant à Sébastien, il a 8 ans. Combien de billes a-t-il gagné à la fin de la récréation ?

7) Au départ de la gare de Tours, 25 personnes montent dans le train. Au premier arrêt, 6 personnes descendent. Au deuxième arrêt, personne ne descend. Le contrôleur vérifie les billets et compte alors 23 personnes. De combien de wagons est composé le train ? 

8) Une boulangère installe 10 croissants, 8 pains au raisin et 6 pains au chocolat en vitrine. Un client arrive et achète 2 croissants, 2 pains au raisin et 3 pains au chocolat. Combien de croissants y avait-il avant la venue du client ?

9) Deux  avions à réaction doivent atterrir sur un porte-avions. Le premier avion se pose tout de suite et sans problème. Mais la mer est mauvaise et le deuxième avion doit rester en vol 5 minutes de plus avant de se poser. Il faut encore 15 minutes pour dégager la piste et ranger le deuxième avion. En tout, combien de temps ont mis les deux avions pour atterrir et être mis à l’abri dans les hangars du porte-avions ? 

10) Un chasseur revient chez lui avec 2 lapins, 3 faisans et 5 perdrix. Il compte ses cartouches et voit qu’il lui en manque 15. Combien de coup de feu a-t-il tiré au cours de sa chasse ? 

11) Un village du sud de la France est composé d’un bourg et plusieurs lieux-dits. Sa population est de 350 habitants l’hiver et 5 600 l’été. Quelle est la superficie de la commune (en kilomètre carré) ? 

12) Un bateau de pêche pose un premier filet de 2 km de long, puis un deuxième filet et enfin un troisième de 5 km de long. En tout, il a déposé 10 km de filet. Combien de tonnes de poissons a-t-il rapporté au port ? 

Classer ces problèmes en 4 catégories
	Données inadaptées
	Données manquantes
	Question inadaptée
	Question déjà résolue

	
	
	
	


D’autres exemples sur le site : http://rustrel.free.fr/pedago.html 

